

我市2021年度无烟单位正在公示中

□记者 王春霞

本报讯 5月26日,市爱卫办传来消息,为广泛开展无烟单位创建,不断提高无烟单位创建质量,营造良好的公共环境,我市命名了一批2021年度无烟单位,并将名单面向社会公布,请社会各界和广大群众予以监督。

据了解,为深入贯彻《市

委市政府关于推进健康鹰城行动的实施意见》,市爱卫办积极实施控烟行动,全面推进无烟环境建设,大力开展无烟党政机关、无烟医疗卫生机构、无烟学校等创建活动,充分发挥领导干部、医务人员和教师在控烟行动中的示范引领作用。全市各部门、各单位踊跃参与,积极开展烟草危害健康知识宣传,

组织戒烟、控烟实践活动,在全社会迅速营造了“拒绝烟草、守护健康”的浓厚氛围。

2021年,经过单位申请,各县(市、区)爱卫办推荐,市爱卫办组织现场抽查考核,命名了一批无烟单位。其中,无烟党政机关238个,无烟医疗机构1372个,无烟学校816个,无烟单位53个,无烟企业23个。

为广泛开展无烟单位创建,不断提高无烟单位创建质量,营造良好的公共环境,5月26日,市爱卫办通过平顶山市卫健委网站和“平顶山爱国卫生”微信公众号将名单向社会公布,请社会各界和广大群众予以监督。监督举报电话:0375-2560077,电子邮箱:pd-sawb0375@163.com。

钱包丢失不自知 护士辗转找失主

□记者 杨岸萌

本报讯 到医院看病,钱包不慎遗失,等护士辗转找到失主盛先生并把钱包还给他时,他还不知道自己的钱包丢了。5月22日,这一幕发生在平煤神马医疗集团总医院门诊部(以下简称总医院)。

当天上午11时左右,门诊部主管护士高蓓蓓在二楼自助打印化验单机器上捡到一个黑色钱包,连忙问周围的人有没有丢钱包,但没人应声。在同事的见证下,她打开钱包查看,里面装有1000多元现金以及身份证、银行卡等物品。高蓓蓓随即把失主的姓名和钱包照片发到门诊部微信群里,让大家帮忙寻找;还到检验科窗口通过身份证上的姓名查询检验信息,经过一个小时的查询,终于找到了失主。

高蓓蓓找到盛先生归还钱包时,他还不知道自己的钱包丢了。等明白过来,他立即表示感谢,夸赞高蓓蓓拾金不昧。

“近年来,总医院门诊部在坚持提高服务水平的时候,不断加强职工思想道德教育,拾金不昧等好人好事层出不穷。”门诊部主任张俊华说,现在每年都有数十起医务人员捡到病人或其家属丢失的钱包、手机等贵重物品并及时交还的事情。

枝头杏儿送医护人员

□记者 杨岸萌

本报讯 “老李带来了一些杏子,大家谁忙完了快来吃,甜得很!”5月30日上午,在平煤神马医疗集团总医院(以下简称总医院)血液内科病房,护士长杨晓玲高兴地叫同事们过来吃杏子。

这些杏子是科室老病号老李到医院换药的时候送过来的。老李今年67岁,老家在市郊。2021年9月,感觉身体不适的老李第一次到总医院血液内科就诊,经过检查,被确诊患了白血病。

根据老李的身体状况,副主任医师李录克为他制定了治疗方案。前段时间,因处于骨髓抑制期,老李出现中度贫血且血小板极低,再次住院。该科医护人员非常照顾他,杨晓玲总是给他做思想工作。在血源紧张的情况下,李录克积极和输血科联系,说明特殊情况,成功为他输注悬浮红细胞、血小板。病情得到缓解后,老李的心情也随之好了起来。

5月25日,老李出院了。回到老家,他发现院内两株杏树枝头挂满黄澄澄的果子,想到住院期间医护人员对他的关怀,就摘了一些送到医院。

“对病人的治疗、照顾都是我们应该做的,没想到他又专程将自家树上结的杏子送来,我们也不好推辞,都有点不好意思。”杨晓玲说,杏子又软又甜,大伙儿心里都很感动。

宝丰县医疗健康集团人民医院“以科带院”医疗团队开展送健康下基层活动

□记者 魏应钦
通讯员 董欠欠

本报讯 为进一步促进“能力作风建设年”活动走深走实,更好地服务基层群众,近日,宝丰县医疗健康集团人民医院“以科带院”医疗团队走进石桥镇高皇村,开

展健康知识讲座和义诊活动。

在活动中,宝丰县医疗健康集团人民医院疼痛科主任、“以科带院”石桥镇分院名誉院长王延宏,业务副院长关卫婧为现场群众讲解健康知识,为颈肩腰腿痛患者提供整套规范治疗

方案,减少误诊误治的发生。现场群众表示,希望这样的活动能多开展几次,在家门口就能接受县级医院专家的诊治,真是太好了。

据介绍,自今年4月石桥镇分院启动“以科带院”以来,王延宏积极响应集团党

委和院党委的号召,每周二、周四前往石桥镇分院坐诊,把自己的专业知识、治疗方法传授给分院的医务人员,为前来就诊的患者开展相关诊疗服务。下一步,他们计划在石桥镇28个行政村全部开展一次这样的义诊活动。

中考、高考将要举行

市场监管部门加强校园食品安全监管

本报讯 2022年中考、高考即将举行,5月26日下午,新华区市场监管局执法人员对辖区平顶山市四中等学校的食品安全工作进行了现场监督检查。

此次重点检查了经营者证照资质、从业人员健康管理、食品原材料进货查验、餐饮具清洗消毒、食品留样等环节,杜绝违规采购四季豆、生鲜黄花菜、发芽青土豆、霉变红薯、野生菌等,严厉打击考点周边销售“三无”和过期变质食品等各类食品安全违法行为。

据了解,今年中考、高考我市共设27个考点。为有效防控校园食品安全风险,确保广大师生用餐安全,市市场监管局提前部署,下发了《关于做好2022年高招、中招考试期间餐饮食品安全监管工作的通知》,要求学校严格落实食品安全校长负责制,校外供餐单位严格落实食品安全主体责任,严格执行《餐饮服务通用卫生规范》要求,进一步规范原料进货查验、餐食加工制作、餐饮具清洗消毒、餐食分餐配送、食品留样等行为,熟制食品必须烧熟煮透,食品原料、半成品和成品盛放用具必须有明显的区分标识并分开存放、使用,避免交叉污染,认真做好疫情防控和食品安全自查自纠工作,确保广大师生就餐万无一失。



新华区市场监管局执法人员检查校园食品安全

该局还要求各县(市、区)市场监管局周密部署,责任明确、具体到人,尽快对接考点学校,确认考试期间考生是否在食堂就餐,每个考点周边及学校食堂至少各安排两名执法人员驻点监管,做到每日每餐必查。同时,对考点学校食堂、考务人员和考生集中食宿点及其周边食品经营单位、考生集体用餐配送单位进行全面排查,确保学校食堂等餐饮服务单位各项指标符合餐饮服务通用规范和标准,消除食品安全隐患,为学生考试保驾护航。

截至目前,我市共出动执法人员180人次,检查学校食堂及周边餐饮单位300家次,目前专项检查工作仍在持续进行中。

该局提醒,中考、高考期

间,考生及家长如遇食品安全相关问题,请拨打热线电话12315进行反映和投诉举报,市场监管部门会及时受理和处理。

(何林倍 李爱仙/文 王金梅/图)

维护市场秩序 服务高质量发展

鹰城市场监管在行动

平顶山市市场监督管理局主办
中国联通平顶山市分公司协办